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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

Η υποβολή νέας πρότασης στη Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων 

Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» γίνεται μέσω της ιστοσελίδας 

www.ependyseis.gr και στη συνέχεια στο «Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων» 

(ΠΣΚΕ). 
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Στην παραπάνω οθόνη επιλέγετε : εγγραφή νέου χρήστη. 

Στην συνέχεια από τον κατάλογο επιλογών «Επιλέξτε Δράση» επιλέγετε «Ενίσχυση 

δράσεων Επιχειρηματικότητας» 
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Στην συνέχεια συμπληρώνετε όλα τα πεδία που εμφανίζονται στην οθόνη. 

Στο πεδίο ΑΦΜ κατά την εγγραφή χρήστη, θα πρέπει να προσέξετε το εξής : 

Για την κατηγορία Α το ΑΦΜ που θα πληκτρολογήσετε θα πρέπει να είναι του Νομίμου 

Εκπροσώπου/Διαχειριστή 

Για την κατηγορία Β Ο Α.Φ.Μ. που θα πληκτρολογήσετε θα πρέπει να είναι ο Α.Φ.Μ. της 

επιχείρησης. 

Στις Δράσεις της Νέας Προγραμματικής Περιόδου, θα πρέπει να υπάρχει ένας χρήστης ανά 

επένδυση και επιπλέον ισχύουν τα εξής: 

-Με το Α.Φ.Μ. της επιχείρησης, μπορείτε να υποβάλετε μία μόνο πρόταση. 

- Ο δικαιούχος/Επιχείρηση μπορεί να συμμετέχει με μια ΜΟΝΟ αίτηση χρηματοδότησης 

επενδυτικού σχεδίου  

Σε περίπτωση που το Όνομα Χρήστη που επιλέξετε υπάρχει ήδη εμφανίζεται για σύντομο 

χρονικό διάστημα στο κάτω μέρος της οθόνης ένα προειδοποιητικό μήνυμα. Σε αυτή την 

περίπτωση πρέπει να επιλέξετε άλλο Όνομα Χρήστη. 

Εφ’ όσον η διαδικασία εγγραφής έχει ολοκληρωθεί σωστά, άμεσα με αυτοματοποιημένη 

διαδικασία, αποστέλλεται στην διεύθυνση E-mail που έχει δηλωθεί στα στοιχεία του 

χρήστη, ένα ηλεκτρονικό μήνυμα που περιέχει το Όνομα Χρήστη και τον Κωδικό (Password) 

με τα οποία θα πραγματοποιηθεί η είσοδος στο σύστημα. 

Στην συνέχεια επανέρχεστε στην αρχική οθόνη (www.ependyseis.gr/mis), καταχωρείτε τα 

στοιχεία που σας έχουν αποσταλεί με το E-mail και πατάτε το κουμπί Είσοδος. 
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Συμβουλές – Επίλυση Προβλημάτων 

1. Για να μην υπάρξει τυπογραφικό λάθος είναι προτιμότερο να κάνετε Αντιγραφή (Copy – 

Ctrl C) – Επικόλληση (Paste Ctrl V) από το E-mail των στοιχείων εισόδου. 

2. Επειδή είναι πιθανό να επανέλθετε αρκετές φορές μέχρι την υποβολή, αλλά και στην 

συνέχεια, φροντίστε για την αποθήκευση των στοιχείων εισόδου. 

3. Σε περίπτωση που εισάγετε λανθασμένα στοιχεία περισσότερες από 3 φορές ο 

λογαριασμός σας κλειδώνει και πρέπει να επικοινωνήσετε με το γραφείο υποστήριξης (210-

7787940 support@mou.gr ώρες γραφείου 09:00 – 17:00) για να ξεκλειδώσει. 

Υποστηριζόμενοι Browsers για το πρόγραμμα «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας 

Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»  : 

 Google Chrome. 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

Μετά την επιτυχή είσοδο στο σύστημα εμφανίζεται η κάτωθι οθόνη : 

 

Στην «Επιλογή Δράσης» επιλέγετε  πρόγραμμα το «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας 

Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» 

Στο αριστερό τμήμα της οθόνης εμφανίζονται οι επιλογές : 

Νέα Υποβολή : Από αυτήν την επιλογή ξεκινάει η διαδικασία υποβολής νέας πρότασης 

όπως περιγράφεται στην συνέχεια. 

Οι Υποβολές μου : Εμφανίζεται λίστα με την υποβολή πρότασης του χρήστη (σε περίπτωση 

που υποστηρίζεται από την εκάστοτε δράση) 

1. Helpdesk 

Τα ερωτήματά μου : Εμφανίζεται λίστα με τα ερωτήματα που έχουν τεθεί από τον χρήστη 

προς την υπηρεσία υποστήριξης του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων 

(ΠΣΚΕ) 

Αποστολή Ερωτήματος : Από την οθόνη αυτή μπορεί να υποβληθεί ερώτημα τεχνικής 

μορφής 

FAQ : Εμφανίζεται λίστα με τα συχνότερα ερωτήματα που έχουν υποβάλλει χρήστες και που 

μπορούν να βοηθήσουν στην επίλυση προβλημάτων άλλων χρηστών. 

2. Βοηθητικά 
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Αρχική Σελίδα : Επάνοδος στην αρχική σελίδα (παραπάνω οθόνη) από όποιο σημείο και αν 

βρισκόμαστε 

Αποσύνδεση : Έξοδος από το σύστημα και επάνοδος στην σελίδα εισόδου. 

Έξοδος : Έξοδος από το σύστημα και κλείσιμο του προγράμματος πλοήγησης. 

3. Γενικά 

Προσωπικά Στοιχεία : Στο παράθυρο διαλόγου που ανοίγει στο «προσωπικά στοιχεία» ο 

χρήστης έχει τη δυνατότητα να αλλάζει τον κωδικό (password) ανά τακτά χρονικά 

διαστήματα. 

Νέα Υποβολή 

Από τη «Νέα υποβολή» δίνεται η δυνατότητα αρχικοποίησης της επενδυτικής σας 

πρότασης. 

 

Για να ξεκινήσετε την επεξεργασία της, όπως κάνετε είσοδο στο «Επεξεργασία» 

Μπαίνοντας στο «επεξεργασία» θα εμφανισθούν 10 ενότητες. 
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ΠΡΟΣΟΧΗ : Σας συμβουλεύουμε κάθε φορά που θα αποσυνδέεται ο χρήστης από το 

σύστημα ή όταν θα πηγαίνει από το ένα βήμα στο άλλο μέσα στις Ενότητας, να πατάει 

Αποθήκευση 
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 [ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ] 

Η Ενότητα 1 ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ  απαρτίζεται από 6 βήματα, στα οποία καλείστε 

να συμπληρώσετε όλα τα υποχρεωτικά πεδία που αφορούν την επιχείρηση. Το βήμα 1.5 

Επιπλέον πληροφορίες για Δικαιούχο δεν συμπληρώνεται 

Βήμα 1 : Γενικά στοιχεία δικαιούχου 

 

Πατώντας το κουμπί Edit εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη  
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Αφού επιλέξετε το είδος της επιχείρησης Κατηγορία Α ή Κατηγορία Β συμπληρώνεται τα 

ανάλογα πεδία. Όταν τελειώστε με την καταχώρηση των στοιχείων πατάτε το κουμπί 

UPDATE για αποθήκευση 

Βήμα 2 : Στοιχεία εκπροσώπων 

 

Πατώντας το κουμπί ADDNEW εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη και συμπληρώνετε τα 

στοιχεία του νομίμου εκπροσώπου/διαχειριστή και υπεύθυνου έργου. Όταν ο νόμιμος 

εκπρόσωπος/διαχειριστής ταυτίζεται με τον υπεύθυνο έργου πρέπει να επιλέξετε  και τα 

δύο αντίστοιχα κουμπιά. Στην περίπτωση που είναι διαφορετικά πρόσωπα θα πρέπει να 

κάνετε δύο εγγραφές 
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Βήμα 3 : Στοιχεία εταίρων/μετόχων  

 

Πατώντας «ADDNEW» , καλείστε να συμπληρώσετε το παρακάτω παράθυρο διαλόγου: 
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Βήμα 4 : ΚΑΔ Δικαιούχου/Επένδυσης 

 

Πατώντας «ADDNEW» , καλείστε να συμπληρώσετε το παρακάτω παράθυρο διαλόγου: 
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Θα συμπληρώσετε τα πεδία που απατούνται και θα επιλέξετε έναν από τους επιλέξιμους 

ΚΑΔ της πρόσκλησης σύμφωνα με το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V. Εάν ο κύριος ΚΑΔ ταυτίζεται με τον 

ΚΑΔ επένδυσης επιλέγετε τα σχετικά πεδία. Σε διαφορετική περίπτωση πρέπει να κάνετε 

πλέον προσθήκη. 

Βήμα 5 : Επιπλέον πληροφορίες για Δικαιούχο 

Δεν απαιτείται συμπλήρωση 

Βήμα 6 : Συγκεντρωτικά στοιχεία μεγέθους της επιχείρησης 
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Πατώντας «ADDNEW» , καλείστε να συμπληρώσετε το παρακάτω παράθυρο διαλόγου: 
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 [ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΩΝ/ ΜΕΤΟΧΩΝ/ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ] 

Η ενότητα 2 απαρτίζεται από δύο βήματα στα οποία ο χρήστης μπορεί να κάνει εγγραφές 

πατώντας το «ADDNEW» που υπάρχει σε κάθε ένα από τα βήματα της. 
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 [ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΩΡΕΥΣΗΣ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ (DE MINIMIS) 

Η ενότητα 3 απαρτίζεται από τέσσερα βήματα στα οποία ο χρήστης μπορεί να κάνει 

εγγραφές πατώντας το «ADDNEW» που υπάρχει σε κάθε ένα από τα βήματα της.  

Πατώντας το κουμπί «ADDNEW» ανοίγουν κάθε φορά τα παράθυρα διαλόγου που καλείται 

να συμπληρώσει ο χρήστης και αφού συμπληρώσει όλα τα πεδία πρέπει να πατήσει το 

κουμπί «UPDATE» για να αποθηκευτούν. 
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 [ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ] 

Η ενότητα 4 απαρτίζεται από δύο βήματα στα οποία ο χρήστης μπορεί να κάνει εγγραφές 

πατώντας το «ADDNEW» που υπάρχει σε κάθε ένα από τα βήματα της. 
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 [ΤΗΡΗΣΗ ΕΘΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΩΣΙΑΚΩΝ ΚΑΝΟΝΩΝ] 

Στην ενότητα 5 ο χρήστης ο χρήστης καλείται να συμπληρώσει τα πεδία του βήματος 1 :  
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 [ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ] 

Η Ενότητα 6 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ  απαρτίζεται από 4 βήματα, στα 

οποία καλείστε να συμπληρώσετε όλα τα υποχρεωτικά πεδία που αφορούν την επιχείρηση. 

Βήμα 1: Φυσικό αντικείμενο 

 

 

Πατώντας το κουμπί «ADDNEW» ανοίγει το παρακάτω παράθυρο διαλόγου στο οποίο ο 

χρήστης θα πρέπει να περιγράψει το επενδυτικό του σχέδιο (βαθμολογούμενο κριτήριο) 

καθώς και να απαντήσεις στις υπόλοιπες ερωτήσεις (μη βαθμολογούμενα κριτήρια) 
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Βήμα 2: Πίνακας αδειών 

 

Με το «ADDNEW» εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη 

Για τις επιχειρήσεις της κατηγορίας Β θα πρέπει να συμπληρωθεί υποχρεωτικά η άδεια 

δόμησης που διαθέτει η επιχείρηση. 
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Βήμα 3: Επιπλέον στοιχεία 

 

Ο χρήστης με το  «ADDNEW» θα δει την παρακάτω οθόνη, όπου θα πρέπει να απαντήσει σε 

όλες τις ερωτήσεις με σαφήνεια καθώς αποτελούν βαθμολογούμενα κριτήρια 
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Βήμα 4 : Παραδοτέα 

Δεν απαιτείται συμπλήρωση 
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 [ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΟΥ] 

Η ενότητα 7 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΟΥ αποτελείται από 4 βήματα στα οποία 

καλείστε να συμπληρώσετε όλα τα υποχρεωτικά πεδία. 

 

 

Βήμα 1: Ανάλυση της επενδυτικής πράξης (έργου) κατά κατηγορία επιλέξιμης δαπάνης 

Ο χρήστης πατώντας το «addnew» εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη όπου θα πρέπει να 

δηλώσει την  κατηγορία δαπάνης που επιθυμεί, να συμπληρώσει το ποσό που αντιστοιχεί 

σε αυτή, την προσαύξηση έντασης ενίσχυσης (%) εάν απαιτείται καθώς και να τεκμηριώσει 

τις δαπάνες που αναφέρονται στην κατηγορία που έχει επιλέξει. 

Με την «Προεπισκόπηση» ο χρήστης βλέπει τον πίνακα με το σύνολο των κατηγοριών που 

έχει επιλέξει καθώς και τις περιπτώσεις που τα ποσά που έχει καταχωρήσει υπερβαίνουν τα 

όρια των δαπανών. 
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ΠΡΟΣΟΧΗ:  

1. Δεν απαιτείται  η αναλυτική καταχώρηση των δαπανών. 

2. Εάν έχει δηλωθεί στο έργο (βήμα 6.3) ότι θα γίνει πρόσληψη νέου προσωπικού για 

τουλάχιστον 0,2 ΕΜΕ μισθωτής εργασίας στο πεδίο «προσαύξηση έντασης ενίσχυσης (%)» 

θα πρέπει να συμπληρωθεί με το ποσοστό 5% ώστε η το ποσοστό της δημόσιας 

επιχορήγησης είναι 50% 

3. Ο προϋπολογισμός του έργου που θα καταχωρηθεί δεν μπορεί να μικρότερος από 

25.000€ και μεγαλύτερος από 400.000€ 
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Βήμα 2: Στοιχεία ιδιωτικής συμμετοχής  

 

 

Ο χρήστης πατώντας το «addnew» εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη όπου θα δηλωθεί ποιοι 

από τους  εταίρους /μετόχους καλύπτουν την ιδιωτική συμμετοχή και με ποιο τρόπο 
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Βήμα 3: Χρηματοδοτικό σχήμα 

 

Ο χρήστης πατώντας το «addnew» εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη όπου θα συμπληρωθούν τα 

πεδία όπου απαιτείται. Τα ποσά που θα δηλωθούν θα πρέπει να συμφωνούν με αυτά που έχουν 

δηλωθεί στο Βήμα 1  

 

Βήμα 4 : Δείκτες 

Δεν απαιτείται συμπλήρωση 
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 [ΑΠΟΔΟΧΗ ΌΡΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ] 

Σε αυτή την ενότητα ο χρήστης θα πρέπει να κάνει αποδοχή  των όρων και των προϋποθέσεων 

όπως περιγράφονται στην παρακάτω οθόνη. 
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 [ΣΥΝΝΗΜΕΝΑ ΑΡΧΕΙΑ] 

Στην ενότητα 9 γίνεται η επισύναψη όλων των εγγράφων που απαιτούνται ανάλογα με την 

κατηγορία της επιχείρησης (Α ή Β) και σύμφωνα με το παράρτημα Ι του οδηγού του 

προγράμματος 
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 [ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ]   

Στην ενότητα 10, «ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ», γίνεται 

έλεγχος ορθότητας όσων έχουν συμπληρωθεί/εισαχθεί στις προηγούμενες ενότητες και εφόσον 

δεν εμφανίζονται μηνύματα ελέγχου (πχ για τυχόν ασυμπλήρωτα πεδία από πλευράς χρήστη, ή 

μη αποδεκτή απάντηση, κλπ), ενεργοποιείται το κουμπί της ΥΠΟΒΟΛΗΣ. 

 

Στη συνέχεια, ο χρήστης καλείται να πατήσει το κουμπί της υποβολής, και να αλλάξει η 

κατάσταση της φόρμας υποβολής του από «σχέδιο» σε «Ηλεκτρονική Υποβολή» 

Προσοχή : Υποβεβλημένη θεωρείται μόνο η επενδυτική πρόταση με κατάσταση «Ηλεκτρονική 

Υποβολή». 


